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A PATRA SCRISOARE DESCHISĂ ADRESATĂ PREŞEDINTELUI 

CONSILIULUI JUDEŢEAN CONSTANŢA,  

DOMNUL NICUŞOR DANIEL CONSTANTINESCU 

 

Stimate domnule preşedinte,  

 

 Fără a mă declara în vreun fel surprins, am luat act de acţiunea dumneavoastră de 

confiscare sub nume propriu şi denaturare politică mascată a sensului Hotărârii 

Consiliului Judeţean Constanţa nr.70/23.02.2009, în esenţă eminamente social, 

dezinteresat material şi independent politic, respectiv a “Proiectului Rechizite şcolare 

pentru copiii preşcolari şi elevii din clasele I-VIII - 2009-2012”, în cadrul “Programului 

de susţinere a învăţământului preşcolar şi preuniversitar clasele I-VIII din mediul rural al 

judeţului Constanţa”. 

 Mă refer, stimate domnule preşedinte, la ideea autoritară de a ataşa efectelor 

materiale în cauză câte o scrisorică ce poartă semnătura domniei voastre, în care vă 

adresaţi copiiilor din judeţ în calitate de preşedinte al Consiliului Judeţean Constanţa. 

 Conotaţia strict electorală a acestui gest este cât se poate de evidentă, toţi cei care 

sunt cât de cât iniţiaţi în activitatea Consiliului Judeţean Constanţa fiind conştienţi de 

faptul că impactul politic reprezintă o condiţie sine qua non a implementării majorităţii 

proiectelor iniţiate de dumneavoastră. Scrisorica domniei voastre, deloc pierdută, ci bine 

ţintită, mai evidenţiază un element la fel de notoriu: principiul lui Ludovic al XIV-lea 

după care aţi condus şi conduceţi instituţia Consiliului Judeţean Constanţa, “l’etat c’est 

moi” adaptat la realităţile cotidiene în “consiliul judeţean sunt eu”, fără a ţine cont de 

faptul că instituţia Consiliului Judeţean funcţionează ca rod al unor alegeri libere şi 

democratice, probabil deranjant de libere şi democratice pentru domnia voastră, ce se 

desfăşoară o dată la patru ani. 

 

Mai clar, mă refer la paragraful lacrimogen din care se remarcă un “eu” aproape 

mesianic: “chiar dacă trăim vremuri grele, eu nu te-am uitat!”. 
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Sunt convins, domnule preşedinte, că nu este nevoie să vă reamintesc prevederile 

Legii administraţiei publice locale nr.215/2001, republicată, întrucât am convingerea că 

sunteţi la curent cu întreaga lege dar că aţi ales să o ignoraţi cu bună ştiinţă. 

Totuşi, cu riscul asumat de a vorbi precum Moise în pustiu, va îndrum să recitiţi: 

articolul 91 - alineatul (1) - literele b) şi d), alineatul (3) - litera a), alineatul (5) – litera a), 

punctul 1, articolul 97 - alineatele (1) si (3), articolul 102 - alineatul (1), articolul 104 - 

alineatul (4) - litera b) şi alineatul (6) litera b), unde sunt specificate foarte clar o bună 

parte dintre atribuţiile Consiliului Judeţean, precum şi ale preşedintelui Consiliului 

Judeţean. 

În ceea ce priveşte “Proiectul Rechizite şcolare”, acesta se întemeiază cu precădere 

pe articolul 91 - alineatul (1) - litera d), coroborat cu alineatul (5) -    litera a), punctul 1 

(după cum reiese şi din fundamentarea                                H.C.J. nr.70/23.02.2009) – “În 

îndeplinirea atribuţiilor privind gestionarea serviciilor publice din subordine, Consiliul 

judeţean asigură, potrivit competenţelor sale şi în condiţiile legii, cadrul necesar pentru 

furnizarea serviciilor publice de interes judeţean privind educaţia”, la care se adaugă 

articolul 104 - alineatul (6) - litera b), care reliefează cât se poate de limpede 

competenţele domniei voastre în această speţă – “În exercitarea atribuţiilor privind 

serviciile publice de interes judeţean, preşedintele consiliului judeţean ia măsuri pentru 

organizarea executării şi executarea în concret a activităţilor din domeniile prevăzute la 

art. 91 alin. (5) lit. a)-d)”, litera a) făcând referire directă la educaţie. 

În cuvinte cât mai simple, domnule preşedinte, dumneavoastră trebuie doar “să 

organizaţi executarea şi să executaţi în concret” ceea ce noi toţi, consilierii judeţeni, 

stabilim în şedinţă, şi nu să vă asumaţi în nume personal ceea ce a decis un anumit număr 

de consilieri. 

Dacă legea va lasă rece, poate că procesul verbal aferent şedinţei din data de 

23.02.2009 dar mai ales Hotărârea adoptată cu votul pentru a 32 de consilieri judeţeni, 

inclusiv majoritatea reprezentanţilor Partidului Democrat Liberal, vă vor încălzi simţurile 

administrative anchilozate. 
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În concluzie, pentru absolut tot ceea ce înseamnă aplicarea unei hotărâri a 

Consiliului Judeţean, termenul legal, corect şi de bun simţ pe care ar trebui să-l folosiţi 

este “noi”. 

Probabil că pentru domnia voastră, “noi” (a se citi consilierii judeţeni) reprezintă o 

noţiune cât se poate de abstractă, atâta timp cât din Consiliul Judeţean mai fac parte şi alţi 

consilieri judeţeni decât cei roşii, ca dumneavoastră. Dacă termenul de “noi” vă dă 

frisoane la gândul că vă alăturaţi şi altor colegi din partide diferite de cel al domniei 

voastre, atunci puteţi utiliza termenul de “Consiliul Judeţean” care ar reflecta la fel de 

bine realitatea, poate chiar mai bine.  

Dacă acest gest de asumare în nume propriu a unei hotărâri girate de 32 de 

consilieri judeţeni ar fi fost singular, recunosc că mi-ar fi trecut prin cap, numai pentru o 

fracţiune de secundă totuşi, gândul că subordonaţii dumneavoastră, din exces de zel, v-au 

împins către punerea în practică a acestui gest la fel de zelos.  

Numai că există un precedent din spatele căruia se poate întrezări un scenariu de 

campanie electorală cu perdea, bine pus la punct. Mă refer la                          H.C.J. 

nr.62/3.03.2008 privind implementarea “Proiectului Sistem Educaţional Informatizat 

Judeţean (S.E.I.J.)” în cadrul “Programului de susţinere a învăţământului preşcolar şi 

preuniversitar clasele I-VIII din mediul rural al judeţului Constanţa” unde echipamentelor 

de calcul donate şcolilor din judeţ “le-a crescut” o etichetă de toată frumuseţea ce conţine 

sigla, instituţia, numele şi funcţia domniei voastre.  

Îmi vine extrem de greu să cred că nu aţi fost la curent cu operaţiunile de etichetare 

a calculatoarelor şi imprimantelor distribuite în judeţ sau că nu aţi citit textul scrisorelei 

care însoţeşte rechizitele pentru şcolari. Şi chiar dacă ar fi fost aşa, consider că nepăsarea, 

soră cu indolenţa, nu poate fi scuzată. 

Domnule Preşedinte, 

 Dacă într-adevăr vă pasă de condiţiile educaţionale precare ale elevilor din mediul 

rural, dacă doriţi să pozaţi în salvatorul judeţului dar mai ales dacă doriţi să vă asumaţi 

gesturi de acest gen în nume personal, atunci vă sugerez să umblaţi la propriul 
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dumneavoastră buzunar, care vă permite, fără prea mari sacrificii, fapte poate chiar mai 

generoase.  

Vă cer, domnule preşedinte, ca aşa cum noi, consilierii judeţeni ai PDL, vă 

respectăm autoritatea dată de rezultatul alegerilor locale din anul 2008, şi dumneavoastră 

să respectaţi voinţa pluripartită a constănţenilor, legislaţia în vigoare dar mai ales rolul şi 

rostul instituţiei Consiliului Judeţean Constanţa. 

Vă atrag atenţia că oricât de mult v-aţi dori să fiţi alfa şi omega judeţului 

Constanţa, cu un astfel de comportament care încalcă normele de minima moralia, 

alegerile locale din anul 2012 vor consfinţi omega mandatului dumneavoastră. 

  

Mihai Petre 

Consilier Judeţean PDL   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


